

踏青出游成主流

# 清明假期我市共接待游客28.19万人次

**本报讯(记者杨景鹏)**梨花风起正清明,游子寻春半出城。4月5日是清明假期,踏青出游成为游客出行主流,据统计,当天全市共接待游客28.19万人次。

云台山景区十里桃花竞相绽放,国风艺术空间姹紫嫣红、春意盎然,趁着大好春光到云台山踏青赏花的游客络绎不绝。青龙峡景区万亩连翘花开正盛,游客可徜徉在金黄色的连翘花海中感受春日时光。中

站区赵庄村山花烂漫,太行八英馆在春花中映衬,吸引了不少游人来参观旅游。焦作影视城组织了“清明趣·梦回秦汉”活动,国潮景观遍布全城,花红柳绿和国潮风完美融合,吸引游客来感受别样春景。

焦作市博物馆举办了“一袭纸鸢寄清明”焦博清明节手绘风筝活动,吸引了众多家长和学生前来参与,他们一起学习清明节的由来以及习俗,并共同手绘风

筝。我市8个公共图书馆持续免费对外开放,通过线上线下相结合的方式,开展知识线上竞答、线上讲坛、图书推荐及线上展览等丰富多彩的阅读推广活动,共接待到馆读者3575人次,线上线下活动26场次,惠及群众5849人次。全市文化馆线上线下共开展活动25场,惠及群众6000余人。全市博物馆参观人次共计3000人次,惠民活动20次,惠及群众约9000人次。

## 相关新闻

### 河南省十大研学旅游精品线路发布 我市5个景区(点)入选

**本报讯(记者杨景鹏、王玮萱)**4月3日,2023世界研学旅游大会在洛阳市开幕。会上发布了河南省十大研学旅游精品线路,我市嘉应观、中国太极拳博物馆、陈家沟国际太极院、太极拳全域剧场《印象·太极》、金谷轩绞胎瓷非遗工坊5个景区(点)入选。其中,嘉应观景区入选“大河安澜——黄河文化研学之旅”,中国太极拳博物馆、陈家沟国际太极院、太极拳全域剧场《印象·太极》入选“武道修身——中国功夫研学之旅”,金谷轩绞胎瓷非遗工坊入选“匠心独运——陶瓷文化研学之旅”。游黄河、玩陶瓷、耍太极……研学旅游,

正在开启焦作文旅“新视窗”。

读万卷书,行万里路。研学旅游是“双减”之下“后疫情”时代旅游发展的新趋势。为进一步挖掘研学旅游消费潜能,激发研学旅游消费能力,推进文旅行业重振,今年年初以来,我市围绕太极拳、黄河文化、地质科普、革命历史、名人及国学传统、四大怀药中医药、非遗、文博、南水北调精神、叠彩洞精神等优质研学资源开展研学活动,科学谋划编制具有焦作特色的研学线路产品。同时,以县(市、区)为单位,开展百场主题研学体验实践活动,让丰富多彩的文旅场所、

场景成为课堂。据了解,目前全市已经开展了104堂研学活动,参加人数达1.2万人次。同时,我市还打造了6个主题的10条研学旅游线路。

今年,我市将以建设全省研学游先行区为目标,出台发展意见,加快发展速度,依托我市丰富的文旅资源,指导发展太极文化、传统文化、红色教育、科技创新、工业制造、乡村记忆等为主要内容的青少年研学实践项目,精心打造陈家沟太极拳研学等研学精品,以研学旅行的高质量发展开启焦作文化旅游“新视窗”。

加大临床重点(特色)专科建设、提升急诊急救能力、强化重大疾病医疗保障、加强医疗人才队伍培训培养……

### 我市医疗服务 将在提能力上下功夫

**本报讯(记者王冰)**加大临床重点(特色)专科建设、提升急诊急救能力、强化重大疾病医疗保障、加强医疗人才队伍培训培养……今年,我市医疗服务将在提能力上下功夫,对标国内领先、省内一流,切实提升医疗卫生服务能力,实现群众就医新体验。这是记者近日从我市召开的全市医政工作会上了解到的。

今年,我市持续提升医疗服务能力和水平。我市将分级分类开展临床重点专科建设,计划评选一批市级临床重点专科和县级特色专科,积极向省卫健委推荐省级重点专科和县级特色专科,争取成功推荐5个省级重点专科和10个县级特色专科。今年将再遴选一批市级专科(病)诊疗中心,带动提升全市相关专业诊疗水平。

持续提升急诊急救能力。积极推进120急救指挥中心建设,规范急救标识、着装和车辆喷饰,加强车载信息终端、出诊记录仪等设备配置,提高院前急救标准化、

规范化、信息化水平。加强胸痛、卒中、创伤中心和基层胸痛、卒中单元建设,三级综合医院100%建成三级中心,市人民医院和焦煤集团中央医院完成三级创伤中心建设。60%二级综合医院建成二级中心,6个县(市)及马村区、中站区综合医院100%建成二级中心,提高急诊急救能力。

强化重大疾病医疗保障和医疗人才队伍培训培养。落实新冠病毒感染诊疗新版方案,健全重症、危重症患者综合救治体系,统筹调配救治资源,强化中西医结合治疗。做好艾滋病等重大疾病的医疗保障。积极参加省卫健委实施“栋梁521计划”,加强临床服务中心、急诊急救和医疗管理等重点领域技术能力培训;依托我市各质控中心和专业委员会,加强感染控制、临床药学、呼吸重症、肾病、消毒供应、肿瘤、儿科、康复等专业培训,提升各专业技术水平。积极参加和举办省、市级医疗技术知识技能竞赛,提升医疗服务能力。

# 超25亿元!

### 一季度我市高速公路建设投资 实现时间任务同步

**本报讯(记者董柏生  
通讯员段玉明)**一年之计在于春,开局起势见精神。今年以来,市高速公路建设指挥部把项目建设作为高效拉动经济增长的重要载体抓手,坚持“起步即冲刺,开局即决战”,下好“先手棋”,打好“主动仗”,为河南省交通强国建设和我市经济发展勇当开路先锋。今年一季度,我市开工建设的7条高速公路建设累计完成投资25.54亿元,占全年计划投资92.68亿元的27.6%,实现了时间任务同步。

春节过后,市高速公路建设指挥部提前部署,统筹协调,强化督导,加快推进项目复工复产,确保全面掀起高速公路建设高潮。

春节前夕,市高速公路建设指挥部紧紧围绕“冲刺一季度、拼抢开门红”,提前入手,全面安排,仅用4天时间就圆满完

成了近440余公顷的清表任务,为项目春节后全面复工复产,迅速掀起施工高潮奠定了基础。

春节期间,焦平项目焦作至荥阳段项目黄河特大桥、沿黄高速二标项目X085分离式立交主线上跨桥施工现场、国内无人化梁场建设工地到处是一派火热的忙碌景象,河南省公路工程局的建设者们加班加点,坚守在高速施工一线,变“假期”为“工期”,抢工期抓进度,加速推进焦平项目焦荥段黄河特大桥项目建设,争取在今年汛期来临前完成主河槽墩身出水面工作。

农历正月初七,市高速公路建设指挥部便分组深入施工一线,督导项目复工,在建项目均在农历正月十五前实现全面复工。复工后,各项目加大人员、设备投入,建设有序推进,日产值快速攀升。

市高速公路建设指挥部有关负责人告诉记者,二季度是交通基础设施建设的黄金施工期,也是承上启下,完成全年工作目标打基础的关键时期,市高速公路建设指挥部将坚持“项目为王”工作导向不动摇,抢抓机遇,抢占先机,加快推进项目建设,形成更多实物工作量,全力当好稳投资、稳增长主力军,在开门红的基础上,实现“时间过半、任务过半”。

据了解,2023年,我市境内在建的省高速公路“13445工程”项目共有7个,分别为沿太行高速焦作至济源段、沿黄高速武陟至济源段、焦平高速焦作至荥阳段、沁阳至伊川高速、长垣至修武高速封丘至修武段、沿太行高速焦作段项目和郑辉高速郑州至新乡段(配合新乡市实施)。这些项目焦作境内合计227公里,总投资370余亿元。



4月5日,解放区社区矫正服务中心党员志愿者正在街心花园以及绿化带内捡拾垃圾。当天,解放区组建60支党员志愿者环境卫生保洁小分队,下沉社区对小区公共场所、街心花园卫生进行全面清理,让党员志愿者用实际行动为党旗增光添彩,践行“我为群众办实事”的初心和使命,为居民打造了整洁、舒适的居住环境。

李良贵 摄